Ejercicio nº 1.-

Halla el término general de las siguientes sucesiones:

a)  1, 2, 5, 8, 11, 
b)  1, 2, 4, 8, 16 , 
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Solución:

a)  Es una progresión aritmética con  a1  1  y  d  3.  Por tanto:
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b)  Es una progresión geométrica con  a1  1  y  r  2.  Por tanto:
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Ejercicio nº 2.-

Halla el término general de estas sucesiones:
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Solución:
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Ejercicio nº 3.-

Halla el criterio de formación de la siguiente sucesión recurrente:

3, 4, 12, 48, 576, 27 648, ...
Solución:

A partir del tercero, cada término se obtiene multiplicando los dos anteriores:
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Ejercicio nº 4.-

En una progresión geométrica, sabemos que  a1  3  y  r  2.  Calcula la suma de sus 20 primeros términos.
Solución:
Calculamos  a20:

[image: image14.wmf]864

572

1

2

3

19

1

20

1

20

=

×

=

×

=

-

r

a

a


La suma pedida será:
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Ejercicio nº 5.-

Para cada una de estas sucesiones, averigua si tienen límite. En caso afirmativo, calcúlalo; en caso negativo, justifícalo:
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Solución:

a)  a10  2,583...      a100  2,9509…      a1 000   2,995...

a1 000 000  2,999995   
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b)  b10  121            b100  10 201           b1000  1 002 001

b1 000 000  1,000002 ·1012   
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Ejercicio nº 6.-

Considera una progresión aritmética  a1, a2, a3, … Escribe tres parejas de términos que sumen lo mismo que  a4  a19.
Solución:

En una progresión aritmética se cumple la siguiente propiedad
a1  an  a2  an1  a3  an2  
Por tanto, tres parejas de términos que sumen lo mismo que  a4  a19  son
a1  a22;  a2  a21;  a3  a20
Ejercicio nº 7.-

Las longitudes de los lados de un triángulo rectángulo están en progresión aritmética cuya diferencia es 3. Calcula el área y el perímetro del triángulo.
Solución:

Llamamos  x, y, z  a los lados del triángulo
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Por estar en progresión aritmética y ser  d  3,  se cumple
y  x  3          x  y  3

z  y  3

Aplicamos el teorema de Pitágoras
x2  y2  z2        (y  32  y2  (y  32
y2  6y  9  y2  y2  6y  9         y2  12y  0        yy  12  0      y  12
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Perímetro  x  y  z  36        Perímetro  36 u






















